

nyilvántartott régészeti lelőhelyen, elsősorban azokban a mélységekben, ahol eddig még régészeti kutatás nem folyt. A Nagyszikla alatti részen, az 1981. évi ásatás területétől ÉNy-ra, a Sashegyi-féle „g” szikla és a Nagyszikla között kutatóárokmal folytattuk a 2003-ban megkezdett feltárást. Az 1981-es ásatás szelvénypontjait, az akkori 0 pontot, illetve szintet (a mesterséges üreg bejáratának küszöbszintje) mi is viszonypontként használtuk. Elkészítettük a kutatás teljes helyszínének geodéziai bemérését.

Egyértelmű, hogy a Nagyszikla alatti térségben a 4, illetve 6 m mély újabb kutatóárokunkkal még nem sikerült elérnünk az alapsziclát. Az ásatás folytatásának szükségességét elsősorban a kézi erővel faragott vízszintes és függőleges kőfalak további, eddig fel nem tárt mélységbe ereszkedése indokolja. Tudományos értékelésre várnak az előkerült leletek: néhány datáló értékű kerámiatöredék (római kori és késő középkori), kőfejtőszerszámok, különböző állati csontok. Említést érdemel az ez évben előkerült emberhez tartozó lábujjperec. A különböző állatcsontok (nagyraoszt szarvasmarha, rágcsálók) nagy összevisszaságban leginkább 1–1,50 m mélységig fordultak elő. A két igen apró, minden bizonnyal késő középkori töredék 1 méter mélyen volt, míg az egy edényhez tartozó vékony falú szürke római kori töredékeket 1,40–1,70 m mélységben, és egy vasból készült hasító éket 3,50 mélyen, egy közel vízszintesre faragott kőtömbön találtunk. A leletanyag a szentendrei Ferenczy Múzeum gyűjteményébe került.

Konzulens: Gömöri János. Munkatársak: Sima Gábor, Horváth Frigyes, Szrnka Attila, Grócz Zsolt, Szörényi Levente.

REPISZKY TAMÁS

319. Porrogszentkirály, agyag- és kavicsbánya (Somogy megye) Kk

2004. március 31-én régészeti terepbejárást végeztünk a területen. A bánya a település belterületétől közel 2 km-re DNy-ra található. Mintegy 25 ha-t ölel fel egy összefüggő szántott területen. A terepbejárást során 110 ha-t vizsgáltunk át.

A terepbejárást során egy nagyobb méretű 14–17. századi falut rögzítettünk. Két közepes és egy nagyobb kiterjedésű részletét lokalizáltuk. A falu DNy-i része túlnyúlt a Gyékényes–Csurgó közötti vasútvonalon, déli határának megállapítása nem volt feladatunk. A területen kevés/közepes mennyiségű 14–17. századi kerámiát gyűjtöttünk.

SOMOGYI KRISZTINA

320. Putnok, Szörnyű-völgy (Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U

2004. július 9-én helyszíni szemlét végeztünk a lelőhelyen a középső neolitikus településmaradvány jelenlegi állapotának felmérése és a leletmentés helyének kijelö-

lése céljából. A lelőhely a Putnokról Kelemérre vezető út Ny-i oldalán, a Felföldi-tanyaként szereplő épület-együttestől ÉÉK-re, mintegy 600 m-re, közvetlenül egy K-Ny-i irányú patakmeder előtt, attól délre található. A jelek szerint kb. 20×20 m-es területen földkitermelést végeztek itt markológéppel. A kitermelés Ny-i és D-i falában mintegy 50–150 cm vastag fekete, kevert, paticsos, kerámiás réteg látható a 30–60 cm vastagságú barna, helyenként köves erdei talaj rétege alatt. A kevert rétegben középső neolitikus kerámiatöredéket, illetve paticsdarabokat lehetett megfigyelni. Objektumok profilja a metszetsfalban nem mutatkozott, kivéve a csupán néhány méter hosszúságú déli falat, melyben talán egy kisebb gödör feltjét láttuk.

CSENGERI PIROSKA

321. Püski határa

(Győr-Moson-Sopron megye) Ó, Ró, Kö

2004 februárjában településrendezési tervhez kapcsolódó örökségvédelmi hatástanulmány készítése folyamán helyszíni szemlét tartottunk a település fejlesztésére kijelölt területein. A vizsgálat során a Kisbodak felé vezető 14105. sz. út két oldalán szórványos leletanyagot gyűjtöttünk, eltérő régészeti korszakot képviselő kerámiatöredékeket (őskor, római kor, középkor). A többi kutatott területen régészeti leletanyag nem került elő.

Munkatárs: Ritly Jenő gyűjteménykezelő.

TAKÁCS KÁROLY

322. Rábahídvég határa

(Vas megye) Ó, Á, Kk

2004 márciusában több alkalommal régészeti terepbejárást végeztünk a falu településrendezési tervében megjelölt területein (hrs.: 01295/5, 0196, 0199/4, 0199/6, 0260/5, 136/1, 120–123, 236, 240–241).

Berta-föld: A vetett terület déli felében néhány középkori kerámiát találtunk. A lelőhelynek szórvány jellege van.

Dózsa György utca: A falu ÉK-i részén, az utca keleti oldalán, szántóföldi területen Árpád-kori és középkori cserepeket találtunk. Teleprészlet, vagy tanya lehetett.

József Attila utca: A falu ÉK-i részén, a főúttól keletre a kertekben késő középkori, újkori kerámia-töredékek kerültek elő.

Kis-Dobogó: A szántott területen egy kisebb, az egykori mederből kiemelkedő dombháton jellegtelen őskori kerámiatöredékeket találtunk. A lelőhelynek telep jellege van, kiterjedése kb. 100×100 m. A lelőhely a dűlőúttól délre is folytatódik.

Templom környéke: A falu középső részén található kertekben és a templom környékén szórványosan késő középkori kerámiát találtunk.

Munkatársak: Derdák Ferenc geodéta, Németh Gábor régészhallgató.

FARKAS CSILLA